TP	CONSTRUCTION DU VECTEUR VITESSE

 (
table
papier
mobile autoporteur
alimentation
étincelle
)Objectif : Apprendre à tracer le vecteur vitesse instantanée  à partir d’un enregistrement de positions successives d’un objet
Dispositif : Pour enregistrer le mouvement (les positions), on utilise le dispositif appelé „mobile autoporteur“ = vznášedlo. C’est un appareil qui, soufflant de l’air au-dessous de lui-même, se déplace presque sans frottements. Au centre de sa base inférieure se trouve un dispositif qui crée, à intervalles de temps réguliers , des étincelles. Si le mobile autoporteur est placé sur une table couverte de papier, les étincelles produisent des marques fines sur le papier et on obtient ainsi un enregistrement de positions successives de cette machine.
Devoirs :
1) Etude de l’enregistrement no 1
Expliquez pourquoi ce document permet d’affirmer que le mouvement est rectiligne et uniforme.
Calculez la valeur de la vitesse en recherchant la meilleure précision ; exprimez-la en cm/s et m/s.

 (
t
 = 0
)Représentez le vecteur vitesse à la date t = 5 avec l’échelle 1 cm = 0,1 m/s.
Enregistrement n0 1. Reproduction en vraie grandeur,  = 60 ms.


2) Etude de l’enregistrement no 2
Expliquez pourquoi ce document permet d’affirmer que le mouvement est rectiligne et accéléré.
Calculez la valeur de la vitesse pour les positions impaires M1 .... M13 ; on dressera un tableau.
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t
 = 0
)Représenter, sur papier millimétré, la courbe v = f(t). Si l’on obtient une droite, le mouvement est dit uniformément accéléré. Dans ce cas, écrivez v sous la forme v = at + v0 et déterminez les constantes a et v0 (précisez l’unité).
Enregistrement n0 2. Reproduction en vraie grandeur,  = 60 ms.


3) Etude de l’enregistrement no 3
Justifiez que le mouvement est circulaire uniforme.
 (
1 cm = 5 cm
) (
M
10
)Pour trouver le centre du cercle trajectoire, tracez la médiatrice des segments M0M2, M2M4, M4M6.

Déterminez le rayon R, la valeur de la vitesse v et la vitesse angulaire  du mouvement.
 (
M
0
) (
t
 = 0
)Représentez les vecteurs vitesse aux points M3, M6 et M9 avec l’échelle
1 cm = 0,25 m/s.
Les vecteurs vitesse sont-ils constants ?
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Enregistrement n0 3. Reproduction à l’échelle 1/5,  = 60 ms.
4)   Etude de l’enregistrement no 4
Calculez, au mieux, la valeur de la vitesse aux instants où le mobile se situe en M1, M5, M10 et M20 ; représentez les vecteurs vitesse correspondants avec l’échelle 1 cm = 0,25 m/s.
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1 cm = 3 cm
)Comment ces vecteurs varient-ils ?
Enregistrement n0 4. Reproduction à l’échelle 1/3,  = 60 ms.
oleObject2.bin

image4.wmf

List_aplikace_Microsoft_Office_Excel_97-20032.xls
Graf3

		0

		1.6

		3.6

		6

		8.8

		12

		15.6

		19.6

		24

		28.8

		34

		39.6

		45.6

		52

		58.8

		66



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List1

		0		0		0

		0		1.6		1

		0		3.6		2

		0		6		3

		0		8.8		4

		0		12		5

		0		15.6		6

		0		19.6		7

		0		24		8

		0		28.8		9

		0		34		10

		0		39.6		11

		0		45.6		12

		0		52		13

		0		58.8		14

		0		66		15

		0		73.6		16

		0		81.6		17

		0		90		18

		0		98.8		19

		0		21		20

		0		22		21

		0		23		22

		0		24		23

		0		25		25

		0		26		26

		0		27





List1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List2

		





List3

		






image5.wmf

List_aplikace_Microsoft_Office_Excel_97-20033.xls
Graf4

		0.9092974268

		0.7457052122

		0.5155013718

		0.2392493292

		-0.0583741434

		-0.3507832277

		-0.6118578909

		-0.8182771111

		-0.9516020739

		-0.9999232576

		-0.9589242747

		-0.8322674422

		-0.6312666379



-0.4161468365

-0.6662760213

-0.8568887534

-0.9709581651

-0.9982947758

-0.9364566873

-0.7909677119

-0.5748239465

-0.30733287

-0.0123886635

0.2836621855

0.5543743362

0.7755658785



List1

		0		0		0

		0		1.6		1

		0		3.6		2

		0		6		3

		0		8.8		4

		0		12		5

		0		15.6		6

		0		19.6		7

		0		24		8

		0		28.8		9

		0		34		10

		0		39.6		11

		0		45.6		12

		0		52		13

		0		58.8		14

		0		66		15

		0		73.6		16

		0		81.6		17

		0		90		18

		0		98.8		19

		0		21		20

		0		22		21

		0		23		22

		0		24		23

		0		25		25

		0		26		26

		0		27





List1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List2

		2		0.9092974268		-0.4161468365

		2.3		0.7457052122		-0.6662760213

		2.6		0.5155013718		-0.8568887534

		2.9		0.2392493292		-0.9709581651

		3.2		-0.0583741434		-0.9982947758

		3.5		-0.3507832277		-0.9364566873

		3.8		-0.6118578909		-0.7909677119

		4.1		-0.8182771111		-0.5748239465

		4.4		-0.9516020739		-0.30733287

		4.7		-0.9999232576		-0.0123886635

		5		-0.9589242747		0.2836621855

		5.3		-0.8322674422		0.5543743362

		5.6		-0.6312666379		0.7755658785

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

				0

		30

		31





List2

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List3

		






image6.wmf
t

D

D

=

j

w


oleObject3.bin

image7.wmf

List_aplikace_Microsoft_Office_Excel_97-20034.xls
Graf6

		-0.0596976941

		0.2816888689

		0.5775825619

		0.8189124217

		1

		1.1189124217

		1.1775825619

		1.1816888689

		1.1403023059

		1.0653223624

		0.9707372017

		0.8717539444

		0.7838531635

		0.7218263773

		0.6988563845

		0.7256976214

		0.8100075034

		0.9558703239

		1.1635433127

		1.4294406427

		1.7463563791

		2.1039125101

		2.4892042006



-0.4719379014

-0.3414709848

-0.1183698031

0.1728053032

0.5

0.8271946968

1.1183698031

1.3414709848

1.4719379014

1.4954079578

1.4092974268

1.2230858817

0.9572726266

0.6411200081

0.3094320371

-0.0012770486

-0.2568024953

-0.4290145013

-0.4989549171

-0.4589242747

-0.3133293916

-0.0781982417

0.2205845018



List1

		0		0		0

		0		1.6		1

		0		3.6		2

		0		6		3

		0		8.8		4

		0		12		5

		0		15.6		6

		0		19.6		7

		0		24		8

		0		28.8		9

		0		34		10

		0		39.6		11

		0		45.6		12

		0		52		13

		0		58.8		14

		0		66		15

		0		73.6		16

		0		81.6		17

		0		90		18

		0		98.8		19

		0		21		20

		0		22		21

		0		23		22

		0		24		23

		0		25		25

		0		26		26

		0		27





List1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List2

		-4		-0.0596976941		-0.4719379014

		-3		0.2816888689		-0.3414709848

		-2		0.5775825619		-0.1183698031

		-1		0.8189124217		0.1728053032

		0		1		0.5

		1		1.1189124217		0.8271946968

		2		1.1775825619		1.1183698031

		3		1.1816888689		1.3414709848

		4		1.1403023059		1.4719379014

		5		1.0653223624		1.4954079578

		6		0.9707372017		1.4092974268

		7		0.8717539444		1.2230858817

		8		0.7838531635		0.9572726266

		9		0.7218263773		0.6411200081

		10		0.6988563845		0.3094320371

		11		0.7256976214		-0.0012770486

		12		0.8100075034		-0.2568024953

		13		0.9558703239		-0.4290145013

		14		1.1635433127		-0.4989549171

		15		1.4294406427		-0.4589242747

		16		1.7463563791		-0.3133293916

		17		2.1039125101		-0.0781982417

		18		2.4892042006		0.2205845018

				0

				0

				0

				0

				0

				0

		30

		31





List2

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List3

		






image1.wmf
v

r


oleObject1.bin

image2.wmf
0

2

4

6

8

10

12

14


List_aplikace_Microsoft_Office_Excel_97-20031.xls
Graf2

		1

		2

		3

		4

		5

		6

		7

		8

		9

		10

		11

		12

		13



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List1

		0		1

		0		2

		0		3

		0		4

		0		5

		0		6

		0		7

		0		8

		0		9

		0		10

		0		11

		0		12

		0		13

		0		14

		0		15

		0		16

		0		17

		0		18

		0		19

		0		20

		0		21

		0		22

		0		23

		0		24

		0		25

		0		26

		0		27





List1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0



0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0



List2

		





List3

		






image3.wmf
5

v

r


